

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Неуклонно выполнять решения VIII пленума ВЦСПС

VIII пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов своим постановлением возложил гражданские задачи на профсоюзные органы...

Решения XVIII съезда партии ставят перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистическо-воспитания трудящихся, и мобилизации широких масс на выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР...

Выполняя постановления VIII пленума ВЦСПС, многие профсоюзные организации значительно улучшили свою работу. Профсоюзам вкредитно и оперативно стали заниматься развитием шире и шире социалистического соревнования, стахановского движения...

В производстве VIII пленума ВЦСПС большое внимание уделяло улучшению работы советов и комитетов социального страхования. Эту большую работу хорошо выполняет заводской комитет завода им. Малеева и Кангина...

На заводе имени Кирши непрерывно работают десятки стахановских школ, где передовые стахановцы с любовью и желанием передают свои методы труда новичкам, помогают им вступить в передовые ряды стахановцев.

Между тем еще многие фабзавкомы и местные плохо выполняют постановления VIII пленума ВЦСПС, слабо мобилизуют массы на успешное выполнение исторических решений XVIII съезда партии Ленин—Сталина.

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР красноармейцу Н. М. Улякову за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



Герой Советского Союза Н. М. Уляков. Фото Р. Манделера. Фото-кино ТАСО.

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

15 февраля в Москве началось выборы руководящих партийных органов. За время после прошедших выборов партийная организация Фрунзенского района проделала большую работу.

Среди коммунистов Фрунзенского района идет широкое разделение инициативы ЦК ВКП(б) выборов. Для оказания помощи первичным партийным организациям в подготовке и проведении выборов райком ВКП(б) выделит 151 коммуниста на районного партийного актива.

15 февраля началась отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях Хабаровского края. Красная партийная организация выросла и определила в борьбе за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) за отчетный период она приняла 3125 человек в члены партии и 8878 в кандидаты.

В Восточно-Саянском, Кировском, Широкопальском районах, Саяно-Алтайской области, в Михайловском, Кузнецком и Благоевском районах, Амурской области, в Байкальской и других районах Хабаровского края районные партийные комитеты будут проводить выборы.

ОПЕРВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 14 февраля на фронте прорвался фронт противника и в ряде районов продолжались оживленные действия похотных частей и артиллерия.

На Карельском перешейке продолжают успешные действия наших войск. Противник не выдерживая ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, на 14 февраля вышлом в Невском запово 16 оборонительных укреплений пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР работникам советской кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое двадцатилетие.

За 20 лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идейно-художественную силу и стало могучим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают кинематографов развивать и двигать вперед самое важное и массовое из искусств—

кино, давать стране больше высокохудожественных и других нужных для всестороннего культурного подъема трудящихся картин, ярко отображающих историческое прошлое народов СССР и эпоху социализма, прославляющих успехи и героические подвиги советских людей, мобилизующих наш народ на преодоление трудностей нашего строительства и на дальнейшую беззаветную борьбу за торжество коммунизма.

ЦК ВКП(б). СНК Союза ССР.

Накануне XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

МОСКВА. Коллектив Государственного ордена Ленина завода имени Калинина отмечает XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР под знаком массовой оборонной работы. Заводская организация Общества подготовки 350 лыжников и 185 «Ворешниковских стрелков» в цехах и заводских общежитиях состоялись беседы о Красной Армии и Военно-Морском Флоте.

Стахановцы и ударники завода им. Хрущева встали на вахту в честь славной годовщины. Бригада слесарей тт. Ветрова, Кирянова и Ивксина выполняла дежурное задание на 217—300 процентов.

«Ворешниковского стрелка» Бродина—профессора Чеботарев, Семеновский, Березинский.

При участии работников школы слесарей. На городских железнодорожных стрелках соревнованиях университет занял первое место и получил переходящее Красное знамя. Сейчас проходит межрайонные стрелковые соревнования.

Порым на знамен ПВХО сданы 951 студент и 43 научных работника университета, 43 студентки участв сейчас в школе медсестринских сестер.

КАЗАНЬ. Научные работники и студенты Казанского университета встречают годовщину большими успехами в развитии массовой оборонной работы. 567 студентов и 59 научных работников сданы нормы на знамен

РОВНО. В Ровенской области Деме народного творчества созданы кружки художественного слова, народного танца, оркестр народных инструментов, которые готовят специальную программу. Участники кружков совершат поездки по городам и селам области, где проведут беседы о доблестной Красной Армии. (ТАСС).

Первые плавки стали Марианны Зикеевой

По призыву первой в Союзе женщин-сталеваров Татьяны Ипполитовой на Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина пришла работать соинженерница. Девять из них уже работают сейчас подручными сталеваров. Все они стремятся получить квалификацию сталеваров.

первую самостоятельную плавку стали весом в 145 тонн вторички на Магнитогорском заводе женщины-сталевар Марианны Зикеевой. Несмотря на то, что печь, на которой она работала, только что вышла из ремонта, плавка была проведена успешно. 14 февраля тов. Зикеева дала вторую плавку, сдарила 181 тонну стали. (ТАСС).

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

Выполняя задание наркомата

Одним из основных моментов стахановского движения является борьба советских людей за безусловный рост производительности труда. На замечательных образцах производительности труда стахановцы показывают также инициативные работники творческих талантов тянутся в народ.

процентом, ч.марк Седолина—на 385 процентов, полнорощая Лапина—на 309 процентов.

Лучшие люди заводы им. Кирши—передовые борцы за высокую производительность труда, завоевывают каждый день производственные победы, благодаря усердному освоению технологического процесса, применению приспособлений, позволяющих увеличивать количество одновременно обрабатываемых деталей. Благодаря объединению нескольких операций в одну и т. д.

Хороших производственных успехов добились многие стахановцы 2-го цеха, например, фрезеровщица тов. Парфенова норму выполнила на 328 процентов, токарь тов. Сергеев—на 319 процентов. Кожомлец-толяр тов. Гарин, сверловщик тов. Гусевский, планорочник тов. Секретов также за день дали больше трех норм.

Основная норма, стахановцы добились блестящих показателей в своей работе. Например, 10 февраля слесарь стахановец 1-го цеха тов. Шваб выполнил свое задание на 320

В пятом цехе лучшие образцы выкапывают токари тт. Корочкина, Сидорова и Каншев, выполняющие по 3—4 нормы в смену.

Эти производственные успехи говорят за то, что стахановцы заводу им. Кирши не только успешно осваивают новые и новые методы работы, но и доблестно выполняют задания наркомата.

А. Алевксандров.

Кузнечы работают образцово

Выполняя свои обязательства в социалистическом соревновании за выполнение плана пятилетия по росту производительности труда в четыре года, кузнечики—стахановцы кузнечного цеха завода железнодорожного машиностроения добились высокой производительности труда.

12 февраля кузнеч Павел Сергеев на кованом паровом молотке Пален и планки и экскаватором дневное задание выполнил на 459 процентов. В этот день тов. Сергеев заработал 74 рубля. На 285 процентов выполнил свое задание М. Теренко, И. Юкович, а тов. С. Осипов выработал три с половиной нормы.

Сегодня, 16 февраля, в 10 часов утра, в лекционном зале клуба Металлистов созывается расширенный пленум горкома ВКП(б) ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О положении в топливом в городе и о ходе заготовок топлива на сезон 1943—44 года (докладчик председатель горисполкома тов. Матвеев). 2. О развитии ооночного хозяйства и животноводства в городе и пригородной зоне (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Соколов). На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума, члены ревизионной комиссии, руководители хозяйственных предприятий и учреждений города, директора столовых и председатели фабзавкомств. ГОРКОМ ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовка к выборам руководящих партийных органов

Партийное бюро фабрики им Абалямова развернуло подготовку и отчетные-выборные партийному собранию. 13 февраля вопрос о выборах партийных органов обсуждался на общезаводском партийном собрании.

Сейчас с этим вопросом проходит партийные собрания групп. 14 февраля на групповом собрании ткацкого цеха второй смены коммунисты обмозгали еще больше увеличить производительность труда и учиться всем, как одному, на партийном собрании.

Коммунисты тт. Крошнина и Андреева, не выполнившие норм выработки, обмозгали в собрании притти с выполнением производственных заданий. Партийная группа прикрепила к ним

стахановцев членов партии для оказания помощи в работе. Согласно утверждённому плану будет проведено совещание с кандидатами партии по изучению инструкции ЦК ВКП(б) о выборах партийных органов.

Партийная организация стекольного завода «Красный маяк» проводит активную подготовку и выборы партийных органов. В организации проводится изучение инструкции ЦК ВКП(б) с молодыми коммунистами. Парторг составляет отчет работы за прошедший период.

За отчетный период парторганизация ударила свои ряды, приняла в партию 36 лучших, изобретателей на прачечской работе, товарищей.

Одна из лучших партгрупп в заводе

Партийная группа отдела главного механика завода им. Киркича, руководимая тов. А. П. Каланцевым, небезуспешно, но в ней повседневно проводится воспитание коммунистов, вся работа поставлена на должную высоту.

Всю свою работу партгруппа проводит по плану и ни одного вопроса не упускает из поля зрения. Чувствуется, что партгруппорг проявляет большую инициативу в работе.

За последнее время партгруппа стала много уделять внимания идейно-политическому воспитанию коммунистов, изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Сам партгруппорг тов. Каланцев изучает пятую главу, он регулярно посещает лекции, лекции и Члены партии тт. Арсютин и Никитин приступили к изучению 12 главы, члены ВКП(б) тт. Сиверкова, Швецов составили конспекты по трем главам «Краткого курса», и так каждый коммунист настойчиво овладевает основами марксизма-ленинизма.

Воспитывает коммунистов партгруппа и на практической работе. Все члены и кандидаты ВКП(б) имеют партийное поручение и выполняют их не плохо. Агитаторы тт. Ярков, Никитин, Лосев и другие повседневно несут большевистское слово в массы.

Партгруппа приняла в партию

лучших людей отдела тт. Лебедева, Заурядова и Швецова, которым даются поручения.

XVIII партийный съезд предоставил партийным организациям право контроля работы администрации. Выполнила это указание, партийная группа помогает начальнику отдела в работе. Неоднократно обсуждались вопросы, связанные с выполнением производственного плана.

По инициативе партгруппы в отделе широко развернуто социалистическое соревнование. Коммунисты и большинство беспартийных выполняют производственные нормы от 120 до 140 процентов.

Партгруппорг тов. Каланцев всю производную работу строго учитывает. У него имеется тетрадь, в которой ведется учет поощрений коммунистами партийных групповых и цеховых собраний, посещения лекций, кто какие партийные поручения выполняет, какие газеты и журналы выписывает, учет проводимой агитационно-массовой работы. В этой тетради учитываются также работа стахановцев, ударников и каждого рабочего.

Можно сказать, что партгруппа с возложенными задачами справляется.

Тюрин, инструктор парткома завода им. Киркича.

Новые нормы выработки

С каждым днем все больше наших предприятий переходит на работу по новым нормам. В течение ближайшей декады переосмотр норм выработки и отдельных расценок должен быть закончен.

«Технические нормы», говорил товарищ Сталин в 1935 г. на всеобщем совещании стахановцев, — это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Грудно переосмотреть огромные мобилизующие значительных переходных норм выработки. Они служат могучим оружием борьбы за дальнейший рост производительности труда, за дальнейший расцвет нашей социалистической индустрии. Это прекрасно понимают рабочие и работники советских фабрик, заводов, шахт, которые с большим производственным подъемом, с большой деловитостью и инициативой встретили введение новых норм выработки.

Уже первые дни работы по новым нормам показали бесчисленным количеством фактов, как велики резервы производительности труда в социалистической промышленности СССР. Везде, где переосмотр был проведен достаточно продуманно, с серьезной подготовкой, при активном участии масс, новые нормы успешно и быстро осваиваются, их начинают сразу же перевыполнять в массовом масштабе.

Так, например, на паровозостроительном заводе им. Октябрьской революции (Воршиляград) перевыполняют новые нормы все 26 бригад прокатчиков, 85 бригад кузнечно-прессового цеха, многие стахановцы паровозного цеха и т. д. Машиностроительный завод «Фрезер» им. Калашникова в один из первых дней работы по новым нормам перекрыл их на 21 процент. На Уральском заводе тяжелого машиностроения вскоре после переосмотра норм сталевары мартовского цеха выполняли их на 126 процентов, такари цеха №5 — на 186 процентов. На Днепрпетровском заводе металлургического оборудования коллектив цеха тульигов за первую пятидневку февраля выполнил план на 132 процента. Коллектив ряда шахт Криворожья — шахты «Желтая река», шахты им. Фрунзе «Октябрьруд», шахты «Ильичтреста» «Дзержинскруд», — перевыполняют новые нормы, повышают добычу угля.

А каких замечательных результатов добиваются в любой отрасли промышленности — на металлургических заводах, в угольной Добывании, в Карагандинском машиностроении, в оборонной промышленности — десятки и сотни выдающихся мастеров социалистического труда! Почти каждая отрасль, почти каждое предприятие может назвать ряд имен передовых стахановцев, которые с первых же дней стали перевыполнять новые нормы в полтора, два и более раз.

Практический опыт лучше всех слов свидетельствует о том, насколько назрел переосмотр привычных, устаревших норм выработки. Ведь техническая норма отражает

состояние производства, определенную ступень развития техники, определенный уровень освоения техники. А наша социалистическая индустрия не стоит, не хочет и не может стоять на месте. Она неудержимо движется вперед по пути технического прогресса.

На год, на два, на три года в год, на исходе в месяц растет оснащение наших предприятий передовой техникой, открывающей все более широкие возможности для роста производительности труда. Технические инициативы рабочих масс воплощаются в сотнях и тысячах рационализаторских предложений, облегчающих труд, повышающих его производительность. Вот почему нормы выработки должны возрастать вместе с ростом технической úrovни нашей промышленности, вместе с ростом ее возможностей и ее заданий.

Именно переосмотр норм является делом большого народнохозяйственного значения. От того, насколько четко и организованно он будет проведен, не в малой степени зависит весь ход работы каждого предприятия в нынешнем году. Успех этого дела является необходимым условием выполнения и перевыполнения производственной программы нынешнего года.

Прямая задача кооперативных, партийных и профсоюзных организаций — своевременно обнаруживать и самым быстрым образом устранять все то, что может служить помехой при введении новых норм. Нельзя закрывать глаза на то обстоятельство, что отдельные хозяйственники пытаются обойти директивы и постановления норм, оставляя себе в качестве «резерва» заводского назначения нормы на решающих участках производства.

Так, например, даже на таком предприятии, как Московский станкостроительный завод им. Орджоникидзе, была сделана попытка распределить общее задание повышения норм на 30 проц следующим образом: по основным цехам — Вароч, а по вспомогательным — более 60 проц. Надо ли еще доказывать, что такого рода практика решительно никуда не годится, что она является по сути дела попыткой уйти от серьезных и важных задач, которые встают перед командирами производства.

Глубочайшей ошибкой было бы полагать, что введение новых норм нестерпимо тяжело и вызывает кризис. Надо твердо помнить золотые сталинские слова о том, что победа никогда не приходит сама, — ее обычно притягивают. От командиров производства требуется неслабое внимание, постоянная работа. Организация рабочего места, правильное планирование производства, хорошее состояние оборудования и инструмента, предупреждение простоев, аварий, брака, — все это не приходит само собой, все это требует заботливого глаза хозяйственных и технических руководителей.

Задача заключается в том, чтобы в ближайшем же времени добиться выполнения и перевыполнения новых норм всеми рабочими. А для этого требуется ряд условий, о которых не впра-

во забывать ни один хозяйственник, ни одна партийная и профсоюзная организация.

Одно из условий успеха — широко и глубоко поставленная массово-разъяснительная работа. Этого не понимают, например, на Московском заводе. Здесь массовая работа развернута слабо, в особенности в ночных сменах. В автоматном и механическом цехах не усовершенствованы даже обучающие нормы, и многие рабочие не знают своих заданий.

Другое условие — быстрая реализация рационализаторских предложений, выдвинутых в процессе переосмотра норм. Разработке новых норм на предприятиях сопутствует составление планов организационно-технических мероприятий. В этих планах зафиксированы сотни и тысячи предложений, рожденных опытом стахановцев, смелой передовой работой. Провести эти планы в жизнь нельзя, без немедленных инициатив, дело чести заводских организаций. А кое-где этого не понимают. На том же Московском заводе работница Шмакова заявляет: «Дали новую норму, обещали дать одновременно приспособление, но оно еще и сейчас не заказано». Поры уснуть, что невнимательное, а тем более халатное отношение к рационализации производства совершенно несовместимо с борьбой за повышение производительности труда.

Далее. Большое значение для выполнения новых норм всеми рабочими имеет развертывание стахановских школ, широкое распространение стахановского опыта. Между тем кое-где это важнейшее дело явно в застое. На горьковском заводе «Двигатель революции» старые стахановские школы закончили работу, а новые не организованы. Там, где нет систематической работы по распространению стахановского опыта, там, где нет работы о неуслонном росте квалификации рабочих, там незначителен эффект от причиняемых повышением норм частью рабочих; причинами эти ясны.

Кое-где за благополучными средними цифрами кроются невыполнение норм некоторой частью рабочих. Так, например, на Пресненском машиностроительном заводе за первые два дня работы по новым нормам они были в среднем значительно перевыполнены во всех цехах. И все же 28 человек не смогли выполнить новых норм. Это были главным образом новые рабочие, не имеющие достаточных производственных навыков. Отсюда вывод: Большая работа о новых рабочих, больше повседневной помощи новичкам!

Немалые задачи стоят перед нашей промышленностью в нынешнем году. Движение за выполнение пятилетнего задания по производительности труда в четыре года исполнимо широко массами рабочих. Быстрое освоение новых норм — залог новых побед социалистической индустрии.

(Передовая «Правды» за 12 февраля).

Агитационная работа на волнах самотека

Собрание первичной парторганизации фабрики «Коммунар» заслушало доклад секретаря партбюро тов. М. Т. Петрова о партийно-массовой работе.

Тов. Петров ничего не мог сказать о том, какая проводится партийно-массовая работа. Он говорил об отсутствии культурно-массовой работы в клубе, что некоторые коммунисты не выполняют поручения, а он не контролировал их исполнение. Работа агитаторов среди населения замирает. Агитаторы тт. Новиков Самарин, А. Кулагин работают плохо.

Руководитель агитколлектива у нас неплохой, но агитаторы на семинары не ходят, — говорит тов. Петров. «Добровольные общества у нас не работают. Их доклад секретаря партбюро стал ялен, что партийно-массовая работа на фабрике пущена на самотек».

На 16 присутствовавших на собрании коммунистов в прениях выступили 10 человек. Тов. А. Кулагин говорил, что вопрос о партийно-массовой работе обсуждается не первым раз. После собрания бывает заметно сживление в прачечской работе, но агитаторы скоро забывают о поручениях, а партбюро не проверяет их исполнение. Это seasonal причина плохой агитационно-массовой работы.

Руководитель агитколлектива

тов. Богатов расказал, как работают агитаторы: — Агитатор тов. Павлова не ведет агитационную работу среди рабочих ночной смены, — говорит он. — А это дело имеет особенное значение, потому что в ночных сменах рабочие не видят ни директора, ни председателя фабкома, ни других руководителей.

В нашей партийной организации до сих пор не налажена проверка исполнения решений и партийных поручений, — говорит тов. Зайцев. — У нас есть беспартийный актив, также товарищи как тт. Веренина, Карпова и др., на которых можно опереться в нашей работе и в то же время работать с ними по волеизъявлению коммунистической партии, но мы этого не делаем.

Товарищи Агафонов, Е. И. Петров, Каланжина, Сорочкина и другие указывали на плохую трудовую дисциплину в производстве — как результат отсутствия массовой работы в цехе.

У нас есть стенная газета «Коммунарцев», но партбюро ее не руководит ею, — говорит Е. И. Петров. — А стенная газета на фабрике играет большую роль, как коллективный пропагандист, агитатор и организатор.

Собрание наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению партийно-массовой и агитационной работы.

С. Шлякова.

Лекции на антирелигиозные темы

На днях в клубе Металлистов лектор Центрального совета союза воинствующих безбожников тов. Ковалев прочитал лекции на темы: «Почему партия большевиков борется против религии» и «Состояние религиозных организаций и методы борьбы с ними». Тов. Ковалев подробно и ярко осветил реакционную роль и подрывную работу мракобесов, которые разными путями проводят свою контрреволюционную работу. На ряде убедительных и ярких фактах лектор показал омерзительные дела попов-

щины и церковников, как у нас в стране, так и за рубежом. Тов. Ковалев привнес систематически вести антирелигиозную пропаганду, настойчиво разъясняя о вреде религиозного дурмана, о вредной вражеской деятельности поповщины. Партия — космополитическая и профсоюзные организации в своей политико-массовой и культурно-просветительной работе должны уделять серьезное внимание вопросам антирелигиозной пропаганды и агитации. Александров.

Передовики выполнения плана

На днях колхозники колхоза «Культура», Миллионского сельского совета, обсуждали на общем собрании вопрос о мобилизации энергии, решили принять контрольные цифры самообложения и немедленно приступить к его выполнению, а также досрочно уладить сельхозналог и культурный сбор. Колхозники свое решение выполняют. К 13 февраля они полностью уладили сельхозналог, культсбор и 380 рублей самообложения за 1940 год. Средства самообложения введены в фонд ремонта школы и на благоустройство колхоза. Ф. Маслов.

Двадцать лет на сцене Камешковского клуба

ИСТОРИЯ НАШЕГО КРУЖКА



На снимке: руководитель драмколлектива тов. А. А. Шолохов. Фото А. Кулева.

КАК Я РАБОТАЮ НАД РОЛЬЮ

Вступила я в драматический кружок в 1924 году. Впервые выступила в пьесе «Семья певичка» роль Володи.
Вспоминаю работу над первой ролью и сравниваю ее с работой теперь, вижу большую разницу. Мне напоминаются первые шаги на сцене. Выучила текст роли, позавчера режиссер мизансцены, заучила их механически, и делу конец. Сделать те или иные движения самостоятельно, но не разрешалось, исключительно работали по указанию режиссера.

Теперь работа кружка проходит совершенно в другом стиле. Например, в 1938 году к дню Красной Армии кружок работал над пьесой «Любовь Ироуан». Мне была поручена весьма ответственная роль — Любови Ироуан. Чтобы ярче и правдивее воспринять этот образ, исполнить самоотверженность женщины, беспартийного большевика, ее преданность делу партии, мне пришлось прочитать несколько произведений из времен гражданской войны. Много думала тогда и о гриме, и о костюме, чтобы зритель мог точно воспринять представляемый образ.

С такой кропотливостью я работаю над каждой ролью. Особенно много при этом уделяю времени просмотру кинокартин, пользуюсь учебником «История народов СССР». Все это вместе вместе обеспечивает мне возможность правильно создать тот или иной образ.
М. С. Мартынова.

Двадцать лет назад у нас в поселке Камешково был организован молодежный драматический кружок.

В первые годы существования кружок не представлял из себя коллектива, имевшего идейное направление. Это была группа интеллигентки, которая преследовала одну цель — поскорее поставить спектакль. Писем для исполнения брались без разбора, часто ничего не дающие.

Тем не менее драмкружок пользовался и тогда большим авторитетом, участники спектаклей пользовались эту отрасль искусства. В период 1920—1930 годов кружок стал на крепкие ноги. В его состав вошли способные и талантливые члены, на сцене появились произведения классиков: «Женитьба» Гоголя, «На бойком месте», «Бедность не порок» — Островского и другие.

Больших успехов драмкружок достиг в 1930 году, поработав до этого в течение 6 лет под руководством опытных артистов — профессионалов. К тому времени в кружке зарекомендовали себя, искренне любившие драматическое искусство любители и до сих пор играющие на нашей сцене — гг. Мартынов, Губанов, Шолохов, Мартынова и др. Группа этих товарищей представляла основной костяк кружка, вокруг которого формировались и остальные кружковцы.

В период с 1926 по 1930 год кружок уже неплохо исполнил такие пьесы как «На дне» Горького, «Разлом» — Давренкова, «За окошком» — Гардина. Позднее в кружке выдвинулись и развили свои способности кружковцы Коротков, Малов, Барабанов, Буржистрова и Тонарева.

В настоящее время кружок имеет в своем составе 40 человек. Большинство из них рабочие фабрики им. Свердлова. Кружок непрерывно по-

зволяется за счет молодежи, переходящей из детского драмкружка.

Плодотворной работе кружка мешает отсутствие учебки. Желание учиться у кружковцев есть, но беда в том, что проводить занятия некому. И, как руководитель кружка, практически подкован не плохе, но не знаком с теорией театрального искусства. Фабрик фабрики и правление клуба не обеспечивают подготовку кадров для клуба.

Рост наших актеров очевиден. Если два—три года назад строились извинения и характером по указке руководителя, то сейчас контролируют, то теперь этот метод почти забыт. Опытным кружковцам предоставляется большая возможность для развития инициативы.

Большой помехой в оформлении спектаклей является отсутствие необходимой бутафории, реквизита и декораций. Если в этой части что-либо и делается, то всегда с большой натяжкой и не в полной мере, а поэтому приходится довольствоваться тем, что есть, угадывая эти моменты спектакли. Отметим на последние общие собрания членов коллектива недостатки своей работы, мы решали в период подготовки и к смотру драматических кружков все недостатки выявить, уделяя большое внимание самостоятельной работе над ролью и разборку пьес.

Итог многолетней работы драмкружка нас удовлетворяет. Многие постановки пользовались большим успехом не только у камешковского зрителя, но и на клубных сценах Кострома.

Спектакли драмкружка камешковский зритель любит и кружковцы считают уже артистами. Вместе с этим зритель закономерно требует и нам требования и улучшения драматической работы.

А. А. Шолохов, руководитель драмколлектива клуба «13 лет Октября».



На снимке: руководитель детского драмколлектива А. З. Шолохов. Фото А. Кулева.

ВОСЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

В драмкружке работать я начала в 1922 году. За восемнадцатилетний период наш кружок показал очень много хороших пьес на клубной сцене. По мере того как кружок прогрессировал в своей работе, росла и его численность.

Мне уже давно поручают первые роли. Так, например, в пьесе Горького «На дне» я исполнила роль Наташи, в пьесе Островского «Бедность не порок» роль Любы и т. д. Сейчас, готовя пьесу В. Гюго «Отверженные», я смотрю драматический кружок, мне поручена роль Фантини.

В ноябре 1937 года при нашем клубе организовался детский драматический кружок. Меня выдвинули для руководства им.

Стремление детей участвовать в работе драматического кружка огромное. Все они желают много знать, научиться правильно воспроизводить образы на сцене. Ранее, работая под руководством артистов-профессионалов, я накопила богатый опыт и сейчас всеми силами стараюсь передать этот опыт детям, чтобы они поняли и оценили драматическое искусство, полюбили его.

В 1939 году наиболее способные члены детского драмкружка вошли в кружок взрослых. Такие ребята, как Елисеев, Наумов, Семанги, Тарасов целиком оправдывают мои надежды. В течение 1939 года мною подготовлено в детском драмкружке 10 человек.

А. З. Шолохова, руководитель детского драматического кружка клуба «13 лет Октября».



Драматический коллектив Камешковского клуба «13 лет Октября». Сидят (слева направо) А. П. Газыбин, З. В. Крутько, С. С. Мартынов, А. З. Шолохов, А. А. Шолохов — руководитель кружка, М. С. Мартынова, Л. Я. Малов, П. А. Матрофанова, П. М. Машенко, стоят — В. А. Серов, П. И. Уланова, А. И. Тимин, В. П. Викентин, А. К. Елисеев, Н. Г. Наумов, М. И. Кочетков, Н. П. Музыкина, С. А. Щегунов, С. А. Шумакова и Е. Ф. Таж. Фото А. Кулева.

ЗАЛ ВСЕГДА ПЕРЕПОЛНЕН

В уютно обставленной мебели и залитой светом комнате сидят участники подготовленного спектакля.

Репетиция в разгаре... Режиссер тов. Шолохов внимательно наблюдает за ходом репетиции ответственного спектакля, предназначенного и смотру клубных драмкружков. Ему особенно нравятся уверенные движения и правильные произношения слов кружковца Губанова. Он без грима и не в том костюме, который требуется по пьесе Виктора Гюго «Отверженные», но уже видно, что Губанов понял роль и исполнит ее безупречно. По специальности тов. Губанов экономист, но в то же время и неплохой актер, играющий на сцене клуба непрерывно 16 лет.

Руководитель драмколлектива Шолохов опытным кружковцам предоставляет большое право на самоинициативу, а начинающим естественным образом, показывает сам, заставляет неоднократно повторять без чувства скандала слова.

— Мы стараемся как можно лучше подготовить пьесу, чтобы занять первое место в смотре кружков художественной самодеятельности, — говорит тов. Шолохов.

В этом кружке не только Губанов и Шолохов состоят членами не много лет. Давнее участ-

ники спектакля товарищи Мартынов, Мартынова, Шолохова, Коротков, Малов. Все эту группу можно назвать в полном смысле слова артистами. Они много сработали над собой и накопленный опыт многолетней работы на сцене передают остальным членам коллектива.

Драмколлектив тесно связан с Владимирским театром, откуда руководитель кружка тов. Шолохов получает необходимые консультации, костюмы, все, в чем нуждается.

В 1940 году на сцене клуба будут показаны новые пьесы: «Шестеро любимых», «Отверженные», «Знатная жена», «Первая вахта», «Ночь в сентябре» и другие.

Камешковский зритель любит спектакли. Об этом свидетельствует посещаемость — клубный зрительный зал, вмещающий 600 человек, всегда бывает переполнен.

Члены драмкружка большую помощь оказали клубу в обслуживании избирателей в избирательную кампанию. Они побывали на всех избирательных участках поселка. Летом кружок часто бывает в колхозах, подшефных фабрике.

Двадцать лет работы драмкружка — свидетельство его плодотворной деятельности.
В. Пчелинцов.



На репетиции: Сцена из 3-й картины пьесы «Отверженные». Мизансцена: Фантина просит Жавера освободить ее. Стоит у стола исполняющий роль Жавера — Мартынов, на коленях в роли Фантини — Шолохова, стоят — сзади участники пьесы — Кочетков, (слева) Шолохов. Фото А. Кулева.



Группа членов драмколлектива обсуждает пьесу, назначенную в постановку. На снимке: (слева направо) сидят С. С. Мартынов, Л. Я. Малов, стоит М. С. Мартынова. Фото А. Кулева.

Германская газета о германо-советском хозяйственном соглашении

Германская газета «Фелькшпер бообахтер» напечатала 14 февраля передовую статью, посвященную советско-германскому хозяйственному соглашению. В статье говорится, что подписание этого соглашения расширяет и укрепляет сотрудничество СССР и Германии. «Уже идет о сотрудничестве не только на период войны, — пишет газета, — но также и после ее окончания. Колоссальная территория Советского Союза богата сырьем, в котором Герма-

ния теперь нуждается и будет всегда нуждаться. Германия в соответствии со своими промышленными возможностями может поставлять Советскому Союзу такие товары, в которых он нуждается». Упомянув о больших размерах германо-советского товарооборота, газета и заключительные строки: «Бесперебойная английская блокада стала для нас опасной».

(ТАСС).

Магнус Нильсон разоблачает поджигателей войны

Руководство социал-демократической организации города Мазме (Швеция) исключило из партии известного социал-демократа Магнуса Нильсона за то, что он опубликовал в коммунистической газете письмо в защиту действий Советского Союза.

После исключения Нильсон обратился в социал-демократической организации Мазме с письмом, в котором заявлял: «Социал-демократическая печать постоянно клеветала на Советский Союз, пытаясь свалить на него вину за события, происшедшие в Финляндии. Ответственность за войну на Севере несут те, кто ответил категорическим «нет» на все предложения Советского Союза. Шведская социал-демократическая партия также повинна, ибо она

поддерживала политику удержания Финляндии при переговорах с Советским Союзом».

Дядя Нильсон пишет, что позиция шведских реакционеров манереймовских содействует лишь продвижению военных действий в Финляндия, усугубляя страдания финского народа.

Письмо заканчивается словами: «Если победы выстраиваются, основанные на несправедливой правде, считаются преступлением против социал-демократии, то партия вернется к демократической и я не хочу больше принадлежать к ней».

Советский Союз, строящий социализм, укрепляет дело мира, выступая в защиту финского народа. И этот факт я не думаю буду оспаривать».

(ТАСС).

Компартия Франции героически борется

Несмотря на полицейский террор, компартия Франции продолжает успешно разрабатывать свою борьбу. Вельгийская печать сообщает, что активные листовки распространяются сейчас в парижских кварталах, почтой и тылами других путей. Даже реакционные французские газеты признают, что деятельность компартии усиливается с каждым днем. Газета «Грануар» пишет: «Безо всякого сомнения восстановление коммунистических ячеек на заводах и фабриках — в виду, где есть рабочие. На предприятиях распространяется огромное количество

поддерживала политику удержания Финляндии при переговорах с Советским Союзом».

Дядя Нильсон пишет, что позиция шведских реакционеров манереймовских содействует лишь продвижению военных действий в Финляндия, усугубляя страдания финского народа. Письмо заканчивается словами: «Если победы выстраиваются, основанные на несправедливой правде, считаются преступлением против социал-демократии, то партия вернется к демократической и я не хочу больше принадлежать к ней».

(ТАСС).

Успехи прошлого года закрепим

Сельское хозяйство транспортного артеля VIII съезда Советов организовано в апреле прошлого года на площади 400 гектаров, для создания собственной кормовой базы конному поголовью. Большую часть площади — 246 гектаров — сеяли зерновыми, однолетними и многолетними травами, бобовыми на зерно, клевер на сенокосах, овощами и картофелем.

Сильный урожай вполне обеспечил создание прочной кормовой базы и восстановление плодородия почвы.

Трактористы тов. Волков и Фирсов весенний сев зерновых культур в прошлом году закончили к 20 мая, уборка и обмолот овсяных закончена 7 сентября. Взаимные отношения и сельскохозяйственным машинам проявил машинист Григорий Васильевич Феланкин. Он обеспечил бесперебойную работу всех машин и на основе рационализации добился высокой производительности жатки-самосеялки, перевода их с конной тяги на механическую.

Совершенное озвончение сева, уборки и обмолота позволили нам оказать социалистическую помощь колхозам «Красная нива», «Красный Октябрь», Шаховского сельского совета, и пригородному совхозу (участок № 1). Тракторный парк за сезон дал эквивалент 2296 рублей и за работу на стороне получили 5067 рублей, сэкономили немало и горючего.

Своей образцовой работой мы развили закрулку мясное о возможности выращивать овощные культуры на участке «Садовники». В 1939 году на этом участке снято овощей и раннего картофеля 810 центнеров, всего 570 центнеров по плану. Такая урожайность получена в результате проведенных агротехнических мероприятий, звеньевой системы организации труда.

Результаты по зерновым культурам, многолетним и однолетним травам и картофелю весьма положительным. Валовой сбор продукции в артелях — 7312,8 центнера, что составляет 126,6 процента к плану. Наиболее рентабельными были картофель, овес, рожь, капуста, помидоры, огурцы и лук на зерно.

В период основных работ зара-

ботом одного производственного рабочего составил 350—400 рублей в месяц. Для лучшего обеспечения и стойких кадров артель немало уделял внимания развитию животноводства. Почти половина рабочих артели имеет в своем личном хозяйстве коров, свиней и овец.

Но были в работе артели и недостатки. На 1 рубль 38 копеек преисполось плавающее содержание одного коня. Перерасход в основном получился из-за недогрузки лошадей и вследствие нерадивого отношения и расходов кормов. Это обязывает руководителей артели в будущем обратиться к экономии и напользованию коня серьезное внимание и добиться безубыточности работы конного парка.

Сейчас хозяйство обеспечено полностью семенами, создана собственная кормовая база и получено за прошлый год чистой прибыли 47 000 рублей.

Эти результаты достигнуты благодаря дружной работе коллектива рабочих, которые на основе социалистического соревнования и применения стахановских методов труда обеспечили в срок выполнение всех сельскохозяйственных работ. А передовых рабочих, выполнявших нормы от 150 до 200 процентов, у нас было много: С. Ф. Чистяков, С. Куделькин, П. Захаров, А. Ефимова, А. Рижих и другие. Бригады полеводческой бригады Ф. Улитин обеспечил образцовую организацию труда, вел учет и точно провел все агротехнические мероприятия.

Сейчас на участке ведется подготовка к весеннему севу. Семена всех культур засыпаны полностью. Недостаток только клевера 4 центнера. Семена пресортированы, проверены на всхожесть. Сельскохозяйственные машины, инвентарь, летний транспорт отремонтированы полностью. Для тиловой силы на посевную кампанию мобилировано 138 децетеров кормов. Рабочей силой хозяйство обеспечено полностью. Успехи прошлого года мы закрепим и умножим.

Н. Сорокин, агроном транспортного артели VIII съезда Советов.

Лекция о Финляндии

13 февраля в клубе Металлистов лектор областного лекционного бюро профессор Касторский прочитал лекцию на тему: «Экономический и географический обзор Финляндии». Он подробно рассказал, что из себя представляет Финляндия, откуда там вышло столько огромное количество зерн и бобов.

Большую часть лекции тов. Касторский посвятил народному хозяйству Финляндии. Финляндия является сельскохозяйственной страной, — говорит он, — преобладающим животноводства. Промышленность развит плохо. На заводах и фабриках в большинстве термоблагодатные и хлопчатобумажные, машиностроительная очень мало и поэтому около 50 процентов машин Финляндия ввозит из-за границы.

После империалистической войны, капиталистический мир решил огрестили от Советской России стеной, для того чтобы не проливали идеи коммунизма за границу. Для этой цели они создали антисоветский блок из Польши, Литвы, Латвии, Эстонии и Финляндии. Но что из этой затеи вышло? Как видите, Польша перестала существовать после 17-дневной войны, как самостоятельное государство, Литва, Латвия и Эстония также вышли из этого блока и заключили с Советским Союзом пакт о ненападении.

Подстрекаемые капиталистами Англии, Франции, незадачливые правители Финляндии решились начать военные действия против СССР. Но они не знали могущества великого советского народа, не учли мощи нашей Красной Армии, которая совместно с первым добровольческим финским корпусом скоро очистит Финляндию от банд Маннергейма и его хвостов.

В заключение лекции тов. Касторский рассказал о командирах и бойцах Красной Армии, мужественно сражающихся с белофиннами.

Лекцию профессора Касторского прослушали около 400 человек.

Г. П.

Внимание радиослушателей!

16-го февраля, с 19 до 20 часов 10 минут со станции имени Коминтерна будет передаваться лекция тов. Вишинского на тему: «Конституционные принципы Советского государства».

Клуб «Партизанский, красные уголки, избыв чаланы, организуйте коллективное слушание».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

КЛУБ имени НОГИНА 16 февраля Демонстрируется звуковой художественный исторический фильм «СЫНЫ ТРУДОВОГО НАРОДА» Начало в 6—8—10 час. веч. 37—02

КЛУБ имени НОГИНА 18 февраля ЛЕКЦИЯ-ВСТРЕЧА депутата Верховного Совета СССР орденского капитана А. И. Удальцова на тему: «Разгром польского государства» Начало в 4 часа дня. Принимаются коллективные заявки на билеты. 53—01

Контора «Заготзерно» требуются бухгалтер, счетовод, сторожа, плотники и разнорабочие — мужчины и женщины. Обращаться: г. Колос, ул. Абелямова, д. № 59, контора «Заготзерно». № 57—02

ПАЛАЧ ФИНСКОГО НАРОДА

Отвечая безоглядностью и падает в бешенство. Взяв, как трудней народ Финляндия идет к победе, белоэварейские офицеры организуют кровавую расправу над рабочими и крестьянами. Массовые аресты и расстрелы мирных жителей становится главным средством против растущего коммунизма масс. Во главе белофинской террористической банды стоит генерал Маннергейм. Кто он — этот палач финского народа?

Кара Густав Маннергейм носит пышный титул фельдмаршала. Сын крупного помещика Маннергейм тридцать лет служил верой и правдой царскому самодержавию. В партию за империалистическое и пресмыкательство перед царем он попал в командование одним из кавалерийских полков. Во время войны 1904—1905 гг. он отличился в рядах царской челяди, а в первую войну участвовал в штабе.

Столбовой русской диворнии, генерал «святы его императорского величества», «князь князя Финляндского» и др. ч. Маннергейм после разгрома буржуазно-помещичьего строя в России быстро перекрасился в члены шведского империалистического ордена дворянства. Бродячий помещик, кизилар, он, естественно, одним из первых удрал за границу. Его связи со шведскими,

английскими, американскими банками, их доверие обеспечили ему место в рядах крупных шпиков империалистических государств, и первую голову в английской разведке.

Когда империалистические хозяева Западной Европы получили Маннергейму организацию белой гвардии в Финляндии, продажный генерал с необычайным рвением взялся за дело. Он создал из белоэварейских отрябов эту «гвардию» в весьма короткий срок, боясь, что хозяева передумают и начнут оказывать поддержку оружием, припасами и деньгами какому-нибудь другому авантюристу. Но хозяева не передумали. В антисоветских планах империалистов задача уничтожения финляндской революционной армии Маннергейма стояла не на последнем месте. Маннергейм успел зарекомендовать себя перед Лондоном и Парижем вполне надежным для выполнения роли душегубца финского народа.

В английской «Ежегодной летописи» за 1919 год имеется точная справка о Маннергейме. «Армия генерала Маннергейма, — указывает «Летопись», — принадлежала к категории, как их называют, белоэварейских армий... Его белоэварейский рекрутировался исключительно из среды буржуазии Нильми

словами, это была по существу классовая армия, политическая армия». Этот классовый характер маннергеймовской «армии» был доказан на деле. С дикой ненавистью и злобой белобанды маннергеймовцы на подавление финляндской революции в 1918 г. Финский народ был потоплен в крови. От места буржуазия погубила около 40 000 рабочих и крестьян. Только в 1918 году было расстреляно 15817 человек, брошено в тюрьмы 90 000 человек. Перед тем, как убить своих жертв банда вставляла самую смертоносную рыть для себя могилы. Вместе с расстрелянными закапывали живьем раненых. Выкапывали глаза, отрезали уши, насильно перед умерщвлением женщин. Уничтожали людей гранатами и пулеметным огнем. После разгрома революции 145 чрезвычайных судов «по закону» приговорили 67 789 человек и заключению в каторжные тюрьмы общим сроком на 300 000 лет. Были вынесены сотни смертных приговоров.

После этой кровавой расправы Маннергейм поехал в докладом в Лондон. Там 7 октября 1919 года в беседе с представителями газеты «Таймс» во всеуслышание заявил, что Финляндия «по первому знаку английских Армав» готова выступить в поход на Петроград. В январе 1920 г. Маннергейм, по свидетельству «Таймс», «получил обещание военной и финансовой

поддержки (со стороны Англии и Франции) в деле организации армиподдерживаемых наступления (против советских республик) на фронте, который, как предполагалось, должен был протянуться от Мурманска до Черного моря». При этой помощи Маннергейм не раз организовывал антисоветские походы, кончавшиеся, правда, довольно печально для ставленника англо-французского империализма.

Выказавший из ума генерал и на восьмом десятке не отвыкшая от своих маневренных бредней. Он был всегда одним из тех заправил бело-Финляндии, которые «своей своей политикой» показали, что они готовы продать интересы самостоятельности и безопасности Финляндии империалистам иностранных держав, готовых за причудливую плату служить их антисоветским атаманам пригласникам» («Обращение ЦК компартии Финляндия» 30-ХI—1939 г.) Это он вместе с Башкиром, Эрко, Рати и прочими проходимцами начал по указке из Лондона преступную войну против Советского Союза.

Трудившиеся Финляндии с ненавистью и ожесточением проносят имя белогвардейского генерала Маннергейма. И не далее тот час, когда верховный владыка финского народа вместе со всеми своими подручными будет сметен с лица финской земли.

С. ФЕДОТОВ.